PROTOKÓŁ 

Z  XVII SESJI RADY MIEJSKIEJ W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
W DNIU 27 marca  2008 roku 
Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim.

Przewodniczący Rady Miejskiej powitał obecnych na sesji: radnych, sołtysów, przedstawicieli Urzędu Miejskiego, jednostek organizacyjnych Gminy i zaproszonych gości - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu. Powitał także nowo wybranego sołtysa Solnicy. Na podstawie listy obecności Radnych stwierdził prawomocność obrad – obecnych było 15 radnych.

Sekretarzem Obrad został przy 14 głosach „za’ i 1 ‘wstrzymującym’ Radny Lubomir Głowacki.
Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie – 15 głosów ‘za’.

Przewodniczący Rady przedstawił prządek obrad oraz wniosek Burmistrza o wycofanie z porządku obrad punktu 15-projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy dla niepublicznych szkół podstawowych o uprawnieniach szkół publicznych i o wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia zasad udzielania bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych z mieszkaniowego zasobu gminy. Zaproponował wprowadzenie go do porządku jako punkt 15.
Cały porządek obrad został przyjęty bez uwag:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarza Obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

6. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia dróg w Nowym Dworze Gdańskim.

7.Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości.

8.Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański do projektu 
„Pętla Żuław-Międzynarodowa Droga Wodna E-70”.

9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański do projektu 
„InWater-Baltic”.

10.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

11. Projekt uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

12. Projekt uchwały w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt z terenu miasta i gminy Nowy Dwór Gdański.

13. Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat oraz rozliczania usług świadczonych przez podmioty posiadające zezwolenie w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.

14. Projekt uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych.

15. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia zasad udzielania bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych z mieszkaniowego zasobu gminy. 

16. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

17. Projekt uchwały w sprawie odwołania Sekretarza Gminy.

18. Projekt uchwały w sprawie powołania Sekretarza Gminy.

19. Informacja z działalności Burmistrza.
20. Sprawy różne.
 4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny R.Kozłowski - temat budzący obecnie wiele kontrowersji to prześwietlanie drzew. Nie chodzi o to, że jest to robione, tylko o to jak. Chodzi o powołanie komisji, która dokona oceny zasadności i sposobu przeprowadzania tego. Chodzi także o weryfikację, czy jest to dobrze robione. Wiem, że jest przepis, który mówi, że wszystkie drzewa, które niszczą bezpośrednio chodniki można usuwać bez zezwoleń. Ustalmy to wspólnie, żeby nie było0 zbędnych dyskusji, kto ma rację lub kto jest mądrzejszy.
2)Nie zadowala mnie odpowiedź na moje zapytanie z poprzedniej sesji - chcę wiążącej i konkretnej odpowiedzi. Chciałem odpowiedzi od Pana, a nie Pana komendanta w sprawie jednokierunkowego ruchu na ulicy Kościuszki. Powoduje to niszczenie ulicy Obrońców Westerplatte. Wiem, że chodzi o parking przy kościele, ale układ ulicy Obrońców Westerplatte i Placu Wolności powoduje, że jest możliwość zrobienia tam miejsc parkingowych. Proszę o wypowiedź dziś lub na następnej sesji, czy w tym roku będzie zrobiony projekt przebudowy wspomnianych ulic z uwzględnieniem oświetlenia schowanego w gruncie. Zacznijmy od tego miejsca, czyli środka miasta i idźmy konsekwentnie na zewnątrz.
Nie zadowala mnie także odpowiedz od Pana Juszczyka dotycząca ulicy Dworcowej. Tam jest bardzo piękny, duży teren na zagospodarowanie na zabudowę jednorodzinna, bo żaden deweloper tam nie przyjdzie. A minęło już tyle lat, od kiedy ten teren stoi niezagospodarowany. Chodzi mi o konkretną decyzję, datę, kiedy będą konkretne działania. Domagam się wręcz dokonania podziału tych działek.
3)dział Promocji - prosze o przedstawienie nam informacji o wydatkach poniesionych w latach 2006-2007 jakie poszły na promocję, dokumentacje - bo tylko wydajemy te środki, a nie mamy informacji, jakie są tego efekty;
4) wpłynął wniosek Rady Parafialnej przy kościele „Przemienienia Pańskiego” w Nowym Dworze Gdańskim w sprawie nadania nazwy ronda. Nie dostali żadnej odpowiedzi, a gdy ja mówiłem o tym na Komisji, było powiedziane, że będzie to na dzisiejszej sesji zgłoszone w trybie pilnym, ale w materiałach tego projektu nie widzę.

Burmistrz - odbyło się spotkanie z przedstawicielami Klubu „Salvinia” między innymi w tym temacie, zasięgniemy opinii specjalistów, utworzony zostanie specjalny program ochrony przyrody. 

Na pozostałe zagadnienia odpowiem na piśmie.

Radny L.Głowacki - często poruszałem temat zanieczyszczeń na ulicy Morskiej. Otrzymaliśmy informację od Prezesa „Szop-u” o podłączeniu mieszkańców przy ulicy Długiej do kanalizacji. Mam pismo Komendanta Straży Miejskiej, że mieszkańcy ulicy Długiej wcześniej byli źle podłączeni, a teraz kanalizacja burzowa jest zanieczyszczona i każdy większy opad powoduje, że się to ujawnia na ulicy Morskiej.

2)ZGK jest to firma, która powinna dbać o porządek i czystość -zwłaszcza na terenie swojego zakładu. A na ich placu leżą wielkie hałdy śmieci, a wiemy, co się z tym dzieje latem i przy dużym wietrze. Straż Miejska wlepia mandaty, ale nie o to chodzi. Tłumaczenie, że samochody się psują nie może być cały czas tłumaczeniem. Proszę o interwencję u Prezesa, bo po poprzedniej interwencji Straży Miejskiej plac został oczyszczony.
3)ulica Sikorskiego na połączeniu z ulica Morską - są tam 4 przejścia dla pieszych w bardzo małych odległościach ok. 25 metrów, co powoduje utrudnienia w ruchu-zwłaszcza wyjazd z ulicy Podmiejskiej. Dwa przejścia w zupełności tam wystarczą. A teraz przy pracach porządkowych, malowaniu znaków na ulicach trzeba by to wziąć pod uwagę;
4)podwyżki dla pracowników jednostek podległych - uchwalaliśmy budżet, gdzie były zapisane propozycje podwyżek. Mam pytanie, jak na dziś to wygląda, bo w placówkach oświatowych nie było jasno określonego procentowego wzrostu?

5) mam pytanie do pana Juszczyka - corocznie w I kwartale zmienialiśmy regulamin wynagradzania nauczycieli - czy w tym roku nie będzie on zmieniany?

6)wagarowicze i wandalizm. Chodzi o jakieś działania dyscyplinujące prowadzone przez szkołę, przez Gminę. Są pisma do rodziców, są też możliwości zabrania stypendium. Oni do Nowego Dworu Gdańskiego przyjeżdżają i wracają, bo mają darmowe bilety miesięczne, a opiekunki nie są w stanie sprawdzić, czy byli w szkole. Czy takim uczniom należy się darmowy bilet? Jest opieka udzielana przez MGOPS i to może być jako dodatkowy argument. Bo ci uczniowie przychodzą do szkoły tylko w porze darmowego obiadu.

Burmistrz - ulica Morska- mam informację dotyczącą „burzówki”. Rozmawiałem z Prezesem „Szop-u” i przystąpią oni do jej oczyszczenia.

Resztę przyjmuję jako przypomnienie i uwagi.

S.Juszczyk zastępca Burmistrza - temat podwyżek wynagrodzeń administracji i obsługi w oświacie jest dyskutowany - odbyło się spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych. Mówimy o 9%,  ale nie wynika z tego, że każdy tyle dostanie. Będzie kolejne spotkanie i na koniec miesiąca kwietnia będzie ona wypłacana z wyrównaniem od miesiąca stycznia. W Urzędzie takich podwyżek jeszcze nie było. Nauczyciele - regulamin wynagradzania dla nauczycieli musimy przyjąć nie później niż 3 miesiące od dnia uchwalenia budżetu Państwa. Odbyło się spotkanie z ZNP i nie wnoszą oni specjalnych zmian do Regulaminu. Jestem za tym, żeby w tym roku nie zmieniać go, bo jest już nowe Rozporządzenie o podwyżkach dla nauczycieli.
Wagary - są możliwości karania, ale jest też udzielana pomoc. Pewnych kwestii nie jesteśmy w stanie zrealizować, bo istnieje obowiązek ustawowy dowozu do szkoły. My możemy pozbawić uczniów stypendium, ale dziwi mnie to, bo w skali roku są to bardzo duże środki i rodziny same z nich rezygnują. Kary -sprawdzę w referacie oświaty i odpowiem.

Radny S.Zakrzewski - w ubiegłym roku poprawiana była: siódemka” -droga szybkiego ruchu, ale zbyt szybka, bo z tego powodu - wypadki - ruch często idzie przez Nowy Dwór Gdański i Kmiecin i na tym wiadukcie ruchem kieruje policja, ponieważ jest on zbyt wąski, żeby przejechały np. 2 tiry. Powoduje to, że na całej trasie i przez Kmiecin stoją tiry, rozjeżdżają pobocza. Proszę o wystąpienie do Powiatu o wprowadzenie ograniczenia prędkości.
2)zakończyła się budowa kanalizacji w Kmiecinie i został tam okropny bałagan. Gdy poruszam ten temat firma mówi, że czekają na wiosnę. My jako Komisja Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa chcemy w tym odbiorze wraz z pracownikami IT uczestniczyć.

Burmistrz - pierwszy temat, o którym Pan mówi został poruszony na zebraniu wiejskim w Kmiecinie i następnego dnia wystosowane zostało pismo do Zarządu Dróg Powiatowych i Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Drugi temat - informację otrzyma Pan w odpowiednim momencie.

Radna K.Rudzińska- czy został wystosowany wniosek do CWŻ dotyczący wymiany rur metalowych na ulicy Kościuszki? Czy został on wysłany, bo nigdzie nie mogę się dowiedzieć?

Burmistrz - prowadzone są rozmowy z CWŻ o dostarczeniu wody do tych miejsc, gdzie wody nie ma, a na ten konkretny temat odpowiem w „sprawach różnych”.

Radny R.Kozłowski - dobrym pomysłem byłoby montowanie luster przy takich m.in. wyjazdach jak z ulicy Podmiejskiej. W mieście jest jeszcze parę innych takich miejsc. Jeżeli chodzi o Kmiecin to miałby on chodniki, gdyby zgodzili się wcześniej na objazd. Miasto to jakoś wytrzymało, więc Kmiecin tez dałby radę.
Radny L.Głowacki - mówiąc o odbiorze inwestycji w Kmiecinie trzeba pamiętać o odcinku w Cyganku, bo to przecież to samo zadanie.
PRZERWA

stanowiska komisji znajdują się w załączeniu do protokołu
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Przewodniczący Rady przedstawił autopoprawkę zgłoszona przez Burmistrza oraz wnioski Komisji.

Radny B.Rudziński - chodzi o przeniesienie środków. Przyjęty jest budżet na 2008 rok, gdzie na remonty jest kwota 190 tys. złotych a na dziś są zmiany na 240 tys. złotych. Wydatki bieżące przechodzą na inwestycyjne. Skąd te środki są przeniesione, bo jest to większa kwota niż zakładano?

Skarbnik Gminy - w budżecie 2008 roku po zmianach Rady na remonty w placówkach oświatowych przeznaczono 375 tys. złotych. 15 tys. złotych przeznaczono na zakup maszyny do czyszczenia hali, a 360 tys. złotych przeznaczone zostało na cele remontowe - zgodnie z wolą Rady. Teraz te wielkości zostały uwzględnione na poszczególne zadania i wiadomo czy będą to wydatki remontowe czy inwestycyjne. Poprzednio był zapis ogólny - na remonty. Większość zadań nie uległo zmianie - zmianie uległy kwoty. Ogrodzenie w ZSP Marzęcino i zabudowa tarasu w Wiercinach - nie może to być w remontach - są to wydatki inwestycyjne, bo tak właśnie tłumaczył Pan Juszczyk na Komisjach. A kwota ogólna nie uległa zmianie.

Radny R.Rutkowski - dlaczego wcześniej nie wiedzieliśmy o wielkości środków na tę inwestycję? Mówiło się o zabudowie tarasu, o jego wykorzystaniu. Teraz mówi się o kwocie 175 tys. złotych, a nie wiem czy ona się nie zwiększy. Będzie tak, jak z budynkiem przedszkola w Kmiecinie. Zrobimy to, ale dla kogo? Mam pytanie - kto przygotował projekt finansowy na to zadanie do projektu budżetu? Porównując wielkości szkół i wydatków - to jest to najmniejsza szkoła. Warto się zastanowić nad programem finansowania w oświatę: co jest potrzebne, gdzie, w jakiej kolejności? Środki finansowe na oświatę pojawiły się w chwili, gdy okazało się przedszkole w Kmiecinie było ujęte 2 razy. Teraz tez znalazły się środki na budynek Szkoły Podstawowej w Wiercinach. Może porozmawiajmy o tym, opracujmy nową strategię - bo obecnie jest taka, aby w Szkole Podstawowej Nr 1 była jak najmniej dzieci. Ale zróbmy strategie finansową.
S.Juszczyk Zastępca Burmistrza -czy potwierdza Pan wypowiedź, że zmienia się obwody szkolne, żeby w SP Nr 1 było mniej dzieci?

Radny R.Rutkowski - dzieci z Marynów, które wcześniej chodziły do SP Nr 1 przeniesione zostały do Lubieszewa. W SP Nr 1  corocznie zmniejsza się ilość uczniów-średnio 1 klasa rocznie.

S.Juszczyk - nie miejsce tu na dogłębną analizę tematu. Niedługo otrzymają Państwo dokument dotyczący oświaty na naszym terenie, który nasunie pewne wnioski. Oświata to organizm żywy, niedługo 6-latki trafią do szkół i to trzeba brać pod uwagę przy analizach. Żadnych działań zmierzających do obniżenia ilości dzieci w SP Nr 1 nie było, a zaszeregowanie dzieci do SP Lubieszewo wynikało ze względów ekonomicznych, bo subwencja na dziecko wiejskie jest o 35% wyższa. I tylko o to nam chodziło. Remonty, inwestycje - kwoty na oświatę zostały określone i rzucone bez żadnej analizy, a ten projekt uchwały wynika właśnie z dokonania takiej analizy. Dojdą do tego jeszcze środki Ministerstwa, z PFRON. kwota taka wyszła z dokonanej właśnie analizy. Szkoła ta ma także pewne zalecenia służb sanitarnych, zlikwidowana została szkoła w Jazowej i dzieci przeniesione zostały do SP Wierciny, budynek w Jazowej został sprzedany na lokale mieszkalne. A tym dzieciom tez coś się należy.
Radny L.Głowacki - chciałbym wnieść pewną korektę do wypowiedzi Pana Juszczyka - to nie tylko czynnik ekonomiczny był brany pod uwagę, bo taki sam pomysł miałem, jeżeli chodzi o dzieci z Gozdawy. Żeby przeszły do Marzęcina po wybudowaniu tam hali sportowej. Ale rodzice nie wyrazili zgody, więc nie tylko czynnik ekonomiczny brany był pod uwagę.

Radny R.Rutkowski - ponawiam pytanie- dlaczego wtedy nie określono tego, jako zadanie inwestycyjne i kto opracował projekt finansowy do budżetu?

Skarbnik Gminy - wtedy tego nie było wiadomo. Żeby można było przygotować jakiekolwiek dokumenty związane z inwestycją, najpierw musi być zgoda Rady na wydatkowanie określonych środków. Chciałabym, wyprostować wypowiedź Radnego Rutkowskiego dotyczącą wygospodarowania środków na remonty w oświacie: nie wynikało to z faktu ujęcia obiektu przedszkola w Kmiecinie w dwóch działach, tylko z oszczędności w postępowaniu przetargowym.
Radny R.Rutkowski - mnie o to chodziło, więc przepraszam, ze Pani tak to zrozumiała.
Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 11 ‘za’, 4 ‘przeciw’. Uchwała otrzymała Numer 113/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

6. Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia dróg w Nowym Dworze Gdańskim.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 114/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 115/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański do projektu „Pętla Żuław-Międzynarodowa Droga Wodna E-70”.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 116/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański do projektu „InWater-Baltic”.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 117/XVI/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

Radny A.Kos - w WPI ujęta jest budowa hali sportowej. Chciałem zaapelować do Burmistrza, aby porozumiał się ze Starostą - jeżeli nie potrafią tego dyrektor i nauczyciele szkoły - odnośnie wykorzystania sali w LO dla potrzeb uczniów SP Nr 1. Ona była budowana z tą myślą. Dlatego pod znakiem zapytania stoi ten punkt, bo realizowana będzie „rozbudowa gminnych obiektów sportowych”. Co innego jest wsi, gdzie takich możliwości nie ma. Ponawiam prośbę, aby spróbować porozumieć się w tej sprawie.
Radny J.Michalski-te pozycje w WPI będą nas kosztowały w tym roku 450 tys. złotych. Czy mamy takie środki w budżecie? Jeżeli nie, to skąd ją weźmiemy?

Skarbnik - takich środków w budżecie nie ma na typowa realizacje zadania. Część środków jest 
w zestawieniu dotyczącym dokumentacji programowych.

Radny B.Rudziński - czy są już opracowane i wybrane koncepcje na rozbudowę?

Burmistrz - wyboru koncepcji dokonamy wspólnie - teraz czekamy na kosztorys.

Radny J.Michalski - Żuławski Park Rozwojowy- wprowadzając to do WPI wiemy, że są tam 
2 koncepcje zagospodarowania. Czy opowiadając się za ta uchwałą opowiadamy się za utworzeniem Parku? 

Burmistrz potwierdził.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 13 radnych (na sali nieobecni I.Werbowski, Z.Koćko). Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 118/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

11. Projekt uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 14 radnych ( na sali nieobecny I.Werbowski). Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 119/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

12. Projekt uchwały w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt z terenu miasta i gminy Nowy Dwór Gdański.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 120/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

13. Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat oraz rozliczania usług świadczonych przez podmioty posiadające zezwolenie w zakresie usuwania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych.

Przewodniczący Rady przedstawił wnioski Komisji:
Komisja Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa projekt przyjęła z wnioskiem o obniżenie wszystkich stawek o 10%.Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich także wnioskuje o obniżenie stawek o 10% i zmianę pkt 6 w ust.2 na ust. 3 o treści: „Ustala się górną stawkę opłaty za jednokrotny zakup worka i odebranie wysegregowanych odpadów z worka o objętości 100-120 l- łącznie 4 złote brutto” (lub3,60 w przypadku przyjęcia 1. wniosku).  Pozostałe ust. zmienią numerację.
Radny L.Głowacki - czy firmy działające na naszym terenie powinny respektować naszą uchwałę z 

1997 roku, gdzie obowiązują stare stawki niezmienione przez Radę do dziś. Proszę mi powiedzieć, dlaczego firmy wprowadziły tak duże podwyżki bez 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia. Ustawa była znana wszystkim dużo wcześniej i powinny te podmioty wystąpić do Burmistrza o zatwierdzenie podwyższonych stawek. Mieszkańcy zaczęli rezygnować z ilości pojemników, ilości wywozów, zaczęli pilnować swoich pojemników, ale sytuacja ta powoduje podrzucanie śmieci do ogólnodostępnych pojemników. Na naszym terenie działają 3 takie firmy i jak one potraktowały naszych mieszkańców.
Burmistrz - przyjmuję temat i wyjaśnię sprawę. Po wyjaśnieniu przekażemy informację Radnym.

Radny L.Głowacki - jeżeli nastąpiło złamanie prawa proszę o poinformowanie o tym mieszkańców.

Radny R.Kozłowski - apeluję, aby nie obniżać stawek. Firmy te zostały postawione pod murem przez odbiorców śmieci. A widzimy, że PRSP jest widoczna na naszym terenie, coś robi dla tego miasta, musi więc także kupować sprzęt. Ale taka podwyżka to także kopniak dla nas, bo wszyscy prowadzimy gospodarkę nieekonomiczną. Zamiast obniżać stawki, zróbmy coś z tym, karajmy tych, który wywożą śmieci i tworzą dzikie wysypiska, tych co nie mają umów.

Radny L.Głowacki - zachód zaciera ręce przywożąc do nas używane rzeczy sprzedawane ‘na wagę’. A czy nasze segregowane śmieci oddawane są na specjalistyczne wysypiska, czy są sprzedawane w celu odzyskania jako surowiec wtórny? Bo jeżeli trafia to do jednego wora, to po co ponosić koszty związane z segregacją, zakupem pojemników, worków, itp.
M.Fortas przedstawiciel PRSP -surowce wtórne wywożone są do Elbląga, ale są to tak bardzo niskie stawki, że nie zwraca się koszt transportu. A w Polsce nie ma wysypiska, które przyjmuje jakiekolwiek śmieci za darmo.
Radny A.Kos - te zaproponowane stawki dotyczą wszystkich mieszkańców miasta i gminy, więc nie powinno się doliczać za dojazdy po te śmieci. Więc może zrobiony został błąd podobny jak przy ściekach, gdzie zabijają nas te właśnie kilometry.

Burmistrz - przedstawiony projekt dotyczy wszystkiego i dojazd wkalkulowany jest w cenę pojemnika.
Radny L.Głowacki - prosiliśmy kiedyś, żeby odpowiednie służby przeprowadziły weryfikację umów, jakie mają zawarte mieszkańcy na wywóz śmieci. Chodzi o to, że są osoby, które nie mają takich umów, ale śmieci produkują i gdzieś je wywożą. Wiem, że jest to kilka godzin pracy, ale to się opłaci.

S.Juszczyk - temat jest omawiany, informacje są weryfikowane, dokonywane są kontrole w poszczególnych miejscowościach, potem będą rekontrole tam, gdzie umów wcześniej nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poszczególne wnioski Komisji:

a) wniosek wspólny Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa i Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich o obniżenie wszystkich stawek o 10% - został on przyjęty 12 głosami ‘za’, 3 ‘przeciw’

b) wniosek Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich o  zmianę pkt 6 w ust.2 na ust. 3 o treści: „Ustala się górną stawkę opłaty za jednokrotny zakup worka i odebranie wysegregowanych odpadów z worka o objętości 100-120 l- łącznie 3,60 złote brutto”. Pozostałe ust. zmienią numerację - wniosek został przyjęty 12 głosami ‘za’, 3 ‘przeciw’.
Cały projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 ‘za’, 3 ‘przeciw’. Uchwała otrzymała Numer 121/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

14. Projekt uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych.

Komisja Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa projekt przyjęła, natomiast Komisja Oświaty i Spraw Obywatelskich wnioskuje o wprowadzenie w § 1 ust. 1 po wyrazie „porządku” słów „i czystości”.
Wniosek został przez Przewodniczącego Rady poddany pod głosowanie i przyjęty 14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’.

Cały projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 122/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

15. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia zasad udzielania bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych z mieszkaniowego zasobu gminy. 

Uzasadnienie do podjęcia uchwały przedstawił Dyrektor Administracji Budynków Komunalnych J.Bełcik.

Radny L.Głowacki - czy jeżeli to wykreślimy, to będzie oznaczało, że za te elementy będzie płaciła Gmina?

J.Bełcik wyjaśnił, że wartość określa rzeczoznawca, a cenę - sprzedający.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 123/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

16. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

Przewodniczący Rady przedstawił autopoprawkę zgłoszoną do projektu przez Burmistrza.

Radny J. Michalski - mam wniosek, aby do projektu uchwały wprowadzić dodatkowy punkt dotyczący ustalenia diet dla Zespołu Wdrożeniowego Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Przyjmując Program ustaliliśmy wynagrodzenie dla Koordynatora, ale zapomnieliśmy o Zespole Wdrożeniowym. Dlatego, że GKRPA otrzymuje takie właśnie wynagrodzenie ten Zespół też takie wynagrodzenie powinien otrzymać. Komisja wnioskuje także, żeby Koordynatorem Programu był jeden z pracowników Referatu Promocji.

pkt 2a w brzmieniu:

„Ustala się wynagrodzenie dla członków zespołu wdrożeniowego Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za udział w posiedzeniach i pracach 
w terenie:

a) dla przewodniczącego zespołu wynagrodzenie ryczałtowe w wysokości 13% minimalnego wynagrodzenia ustalonego przez MPiPS.

b) dla członków zespołu wynagrodzenie ryczałtowe w wysokości 10% minimalnego wynagrodzenia ustalonego przez MPiPS”.

Burmistrz propozycję dotyczącą Koordynatora przyjął.

Radny L.Głowacki - czy takie środki na ten cel są, czy są one wystarczające?
Radny J.Michalski - ryczałtowe wynagrodzenie będzie wypłacane w ramach Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych ze środków wyznaczonych na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii - są to środki za sprzedaż alkoholu i w takich środkach będziemy się obracać.

Radny S.Zakrzewski - nie bardzo widzę rozpatrywanie dziś tych stawek, ponieważ my tego tematu nie omawialiśmy na Komisji, dlatego trudno jest się nam do tego ustosunkować. Proponuję dać to na następną sesję.

Radny A.Kos - na Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich spotkaliśmy się z tym Zespołem i proszę potraktować to jako wniosek naszej Komisji.

Radny L.Głowacki - niczego to nam w budżecie nie zmienia - takie środki są, dlatego zasadne jest mówienie na ten temat.

Wniosek Komisji, przedstawiony przez J.Michalskiego poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie i przyjęty 14 głosami ‘za’, 1 ‘przeciw’.

Cały projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 ‘za’, 1 ‘przeciw’. Uchwała otrzymała Numer 124/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

17. Projekt uchwały w sprawie odwołania Sekretarza Gminy.

Przewodniczący Rady przedstawił autopoprawkę do projektu zgłoszoną przez Burmistrza.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 125/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

18. Projekt uchwały w sprawie powołania Sekretarza Gminy.

Burmistrz przedstawił kandydaturę osoby zgłoszonej na stanowisko Sekretarza- Rolanda Bernarda Rataja - absolwent Wydziału Ekonomicznego Uniwersytetu Gdańskiego, pracownik Urzędu Wojewódzkiego, obecnie RIO.

Kandydat złożył deklarację współpracy.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 ‘za’, 3 ‘wstrzymujące’. Uchwała otrzymała Numer 126/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

przerwa
19. Informacja z działalności Burmistrza.

Informacja przyjęta została bez uwag.

20. Sprawy różne.

Burmistrz udzielił wyjaśnienia na zapytanie złożone wcześniej przez Radna K.Rudzińską: 

planowana jest wymiana całkowita sieci wodociągowej, projekt będzie aplikowany środki unijne. Prowadzone są rozmowy z CWŻ na temat doprowadzenia wody do tych miejsc, gdzie nie ma wody. O tym odcinku też mówiliśmy, przygotowywany jest kosztorys i trzeba będzie dyskutować nad znalezieniem środków. W CWŻ kończy się 3 letni plan inwestycyjny i na Zebraniu Wspólników złożymy ten wniosek do planu rozpoczynającego się w 2009 roku.
Temat ulicy Polnej - w lipcu będzie gotowość do przeznaczenie działek do sprzedaży, co nie znaczy, że do tej pory będę milczał.

Przewodniczący Rady:

-przypomniał o składaniu oświadczeń majątkowych przez Radnych;

-przypomniał Przewodniczącym Komisji o przygotowaniu do następnej sesji sprawozdania z działalności Komisji;

-Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej K.Rudzińska odczytała protokół Komisji Rewizyjnej z dokonanej kontroli skargi Pań Kotlarz na działalność Burmistrza - w związku z wypowiedzeniem umowy dzierżawy garażu. Rada 14 głosami ‘za’, 1’wstrzymujący’ przyjęła sentencję protokołu jako swoje stanowisko w tej kwestii (załącznik do protokołu);
-Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej K.Rudzińska odczytała protokół Komisji Rewizyjnej z dokonanej kontroli skargi Pani Heleny Idzik na bezczynność Burmistrza - w związku z wypowiedzeniem umowy dzierżawy garażu. Rada 14 głosami ‘za’, 1’wstrzymujący’ przyjęła sentencję protokołu jako swoje stanowisko w tej kwestii (załącznik do protokołu);

-skarga Pana R.Grzybowskiego dotycząca bezczynności Burmistrza została przekazana Komisjom, jednak otrzymałem do wiadomości pismo, że odpowiedź temu Panu została już udzielona. Nasze stanowisko w tej sprawie powinno być podjęte w formie uchwały i dlatego podejmiemy ją na następnej sesji. Ja tego Pana poinformuję, że sprawa, że sprawa jest w toku i stanowisko będzie zajęte na następnej sesji - nikt z radnych nie wyraził sprzeciwu;

-pismo Panów A.Malinowskiego i P.Kos z Marzecina w sprawie ulicy Wałowej - pismo zostało przekazane Komisjom wraz z opinią Burmistrza i proponuję przyjąć stanowisko w treści zaproponowanej przez Komisje. Stanowisko zostało przyjęte  14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący i stanowi załącznik do niniejszego protokołu;
-pismo Pana A.Kusiak w sprawie zorganizowania zbiórki publicznej z przeznaczeniem na remont wieży ciśnień- otrzymaliśmy opinię prawna w tej kwestii, która zabrania prowadzenia takiej formy przez radę Miejską i wskazuje, jakie organizacje mogą się tym zajmować. Nie jest to skarga, tylko propozycja, dlatego odpiszę Panu A.Kusiak przesyłając tę właśnie opinię - nikt z radnych nie wyraził sprzeciwu;

-pismo p.I.Antonowicza w sprawie budowy wodociągu przekazane zostało Komisjom, ale nie wiem czy Komisje zdążyły się z tematem zapoznać.

Radny A.Kos - rozpatrywaliśmy to, Pan Burmistrz powiedział, ze będą szczegółowe rozmowy z CWŻ i być może to gospodarstwo też znajdzie się w tych uzgodnieniach.

Burmistrz - mówiłem o tym na Komisjach i dziś też dwa razy o tym wspomniałem, że rozmowy o podłączeniu wodociągu do tych mieszkańców, gdzie nie ma. Wstępne informacje na temat kosztów są, ale nie chcę nic mówić bez uzyskania informacji o liczbie takich gospodarstw i to gospodarstwo też będzie tam ujęte. Ale wszystko zależy od nas, czy będziemy partycypować w kosztach.

Radny L.Głowacki - Panie Burmistrzu, prosze pamiętać, jakie było stanowisko, co do przyłączenia wody na osiedlu Jaśminowa w Nowym Dworze Gdańskim - że wiedzieli, co kupowali. A teraz jak napisało kilku mieszkańców, to będziemy się nad tym zastanawiać. A jeżeli tak, to proszę pamiętać o tych, co nie mają wodociągu i są podłączeniu do studni. 
Burmistrz - będzie to nasz wspólna decyzja.

S.Juszczyk - z ulicą jaśminową tak było, ale nie porównywałbym tego z sytuacją kilku gospodarstw rozproszonych po okolicy Rakowisk, Kępin Małych - są to budynki i gospodarstwa stojące tam od dawna, które nie mają często z różnych powodów. Inna sytuacja jest na ulicy Jaśminowej. Mieliśmy swoje działki uzbrojone, a tam zostały sprzedane działki taniej od prywatnego właściciela.

Przewodniczący Rady - oczekuję od Pana Burmistrza pisemnej informacji i wtedy zajmiemy w tej sprawie stanowisko. 
-pisma-skargi Pani F.Kowarsz, M.Kiedrowskiego, H.Z.Dekańskich dotyczące działalności ABK, w stosunku do Wspólnot Mieszkaniowych, działalność dyrektora ABK. Zajęcie stanowiska na sesji nie jest teraz możliwe, dlatego proponuję przekazać ten temat do pilotowania przez Komisje Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa - jest to mniejsze grono, jest możliwość zapraszania stron i rozmawiania z nimi. Komisja przygotuje dla Rady projekt stanowiska.
Radny S.Zakrzewski - Komisja nasza zajmowała się tymi sprawami, zaprosiliśmy Pana Bełcika i zajęliśmy stanowisko, że nie ma uzasadnionych podstaw do tych skarg.

Radny J.Michalski - proponuję, aby spotkać się z drugą stroną. Jest prośba do Burmistrza i radcy prawnego o udzielenie pomocy pozostałym mieszkańcom, bo jest to prywatna wojna kilku osób, a konsekwencje ponoszą pozostali mieszkańcy, którzy  chcą spokojnie mieszkać i płacić.

Propozycja, aby temat skierować do Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa przyjęta została 10 głosami ‘za’, 4 ‘wstrzymujące’.

Przewodniczący Rady - odpowiem tym Państwu, że ta sprawa będzie w taki sposób załatwiona - radni nie wnieśli sprzeciwu.

- treść porozumienia z Fundacją „Wróć” na sprzedaż nieruchomości przy ulicy Kopernika 15b stanowiąca załącznik do protokołu - została przyjęta 15 głosami ‘za’;
-od Wojewody Pomorskiego wpłynęło pismo dotyczące wprowadzenia zmian w uchwale oświatowej dotyczącej odpłatności za korzystanie z przedszkoli- przekazałem je Burmistrzowi w celu wprowadzenia odpowiednich zmian w trybie pilnym;

-odpowiedź w sprawie M.Ancewicza - pismo z poprzedniej sesji przekazane zostało Burmistrzowi zgodnie z kompetencją i to jest właśnie odpowiedź;

- pismo Zarządu Powiatu w sprawie dróg powiatowych przy 50% udziale Gminy -treść stanowiska, które odczytał Przewodniczący Rady zostało przyjęte 11 głosami ‘za’, 4 ‘wstrzymujące’ i stanowi załącznik do protokołu;
-wpłynęło kolejne pismo Państwa Dekańskich - zostanie ono dołożone do kompletu sprawy;

-pismo Pań Kotlarz - ciąg dalszy tematu;

-pismo S.Stachowiak - przekazałem Panu Burmistrzowi wg kompetencji- odpowiedź, jaką otrzymałem przekazałem Komisjom;

-pismo MSWiA dotyczące rozpatrzenia wniosków w sprawie zmian nazewnictwa niektórych miejscowości;

-pismo mieszkańców sołectwa Jazowa, Rakowo i Wierciny dotyczące dróg -otrzymane do wiadomości;

-pismo R.Fiszera -otrzymane do wiadomości - otrzymaliśmy też do wiadomości odpowiedź Burmistrza;

-pismo-informacja dotycząca aplikacji w ramach RPO w powicie nowodworskim sposobu podziału środków z RPO w woj. pomorskim oraz podziału środków na subregiony;

-wpłynęło sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji za 2007 rok - do wglądu i zapoznania w dokumentach Rady;

-wpłynęła już informacja z realizacji budżetu gminy za 2007 rok - jest prośba, aby kserokopie zrobione zostały w formacie a4 - jak najszybciej i rozdać radnym;

-wpłynął komunikat z Turnieju Samorządowego, który odbywał się w Kmiecinie - drużyna Urzędu Miejskiego zajęła I miejsce - gratulacje;
-pismo od mieszkańców wsi Solnica i OSM „Maluta” w sprawie drogi gminnej w Solnicy wzdłuż Kanału Panieńskiego;

-do Rady wpłynął meil - skierowałem go do Komisji i do Burmistrz, bo porusza on problem wandalizmu - chodzi o podjęcie działań i aktywniejszą pracę Straży Miejskiej. Zwracam uwagę na brak Komendanta Straży na sesji;

-pismo R.Pyszki dotyczące dziur w ulicach - otrzymane do wiadomości;

-projekty ustaw dotyczące opieki zdrowotnej przekazane do zapoznania przez Klub Parlamentarny PIS;

-poprosił o pozostanie po sesji członków Prezydium i spotkanie na sali nr 18;

-zwrócił uwagę na obecność i uczestnictwo radnych w posiedzeniach Komisji - nie są przewidziane zwolnienia z posiedzeń.

-chciałem poinformować, ze Pan Rataj, złożył na moje ręce oświadczenie lustracyjne, które był zobowiązany złożyć przed objęciem funkcji.
Radny L.Głowacki - sprawa 2 uchwał podjętych na dzisiejszej sesji - dopiero po ich opublikowaniu mieszkańcy będą płacili „po nowemu” i Pan Burmistrz z radcą prawnym wyjaśni zasadność pobierania wyższych opłat od stycznia. 
Wyłapywanie.... huliganów- w mieście widać efekty ich działania-brak ławek i koszy wzdłuż bulwaru i ulicy Drzymały, brak działań widocznych Straży Miejskiej. Jak opadnie woda w rzece to będzie to widać. Ilość wypadków drogowych na naszym terenie wynika - wg informacji przekazanej przez Policję-  z poprawy jakości nawierzchni dróg. Prosze o wystąpienie o dokonanie ekspertyzy nawierzchni drogi na odcinku Lubieszewo-Ostaszewo z uwagi na bardo dużą liczbę wypadków - prawdopodobnie jest to wina złej nawierzchni. 
Burmistrz - dziś podpisałem zgodę na wspólne patrole Straży Miejskiej z Policją w porach nocnych. Nie można się dopatrywać tego, że wypadki są z powodu złej nawierzchni - jeżeli ktoś jedzie 130 km/h to chyba wie, co robi. Przykładem niech będzie też ostatni wypadek dziennikarza w Warszawie, który przy ograniczeniu do 40 km jechał sportowym autem około 200km/h.

Radny J.Michalski - czystość, wandalizm- chciałbym, aby przeanalizować temat zakupu 
3 profesjonalnych kamer z możliwością przybliżania obrazu. Gdyby zamontowane to zostało w Komendzie Policji monitoring byłby 24 godziny na dobę.

Burmistrz - uwaga jest słuszna, są to działania priorytetowe.

B.Szaciło sołtys Stobna - na zebraniu wiejskim obiecany był przez p.Prezes odbiór koszy z butelkami - do dziś tego nie zrobiono.

W Nowinkach jest stara sieć kanalizacyjna i szamba. Wystąpiliśmy do Agencji, bo te szamba nie były wywożone od dłuższego czasu. Część tej sieci należy do Gminy. Liczę na ustosunkowanie się do tego pisma.

Burmistrz - jak otrzymam to pismo, wówczas się do niego ustosunkuję.

L.Zielonka - chodzi o nowo wybudowany obiekt w Marzęcinie. Jestem szefem klubu drużyny A klasy- chcieliśmy wynająć szatnię, ponieśliśmy pewne koszty. Pani dyrektor obiecała podpisać umowę, jednak do tej pory to nie nastąpiło. To jest Pani, która jest z miasta i nie czuje życia na wsi, gdzie oprócz szkoły, kościoła i sklepu nic nie ma. Mam prośbę, aby wziąć to pod lupę i jeżeli pani dyrektor nie spełnia tych warunków, to trzeba ją zmienić. Są chętni, którzy zrobią wiele. Nie można dopuścić do tego, aby pani dyrektor utrudniała nam życie. Proszę o poinformowanie radnych o tym, jak to wygląda. W Ostaszewie sala taka jest wykorzystywana do godzin nocnych. Teraz trzeba wozić zawodników i organizować boisko w Nowym Dworze Gdańskim, a w klasie A te koszty wcale nie są małe. Pan Głowacki ma rację, co do tej drogi, bo poprzednie wypadki nie wynikały z nadmiernej szybkości - jest to fuszerka zrobiona na objeździe - brak jest warstwy ścieralnej.

Burmistrz - mówi Pan o tej sytuacji, ale jeżeli społeczeństwo Marzęcina będzie mówiło o zwolnieniu pani dyrektor, to nie o to chodzi. Trzeba usiąść i rozmawiać, a nerwy i swoje niechęci trzeba schować.

Radny R.Kozłowski - należy wpłynąć na dyrektora, żeby można było z tych nowych obiektów korzystać.

S.Juszczyk - temat ten należy rozpatrywać z wielu stron, nie tylko wynajmu szatni. Procedura powołania i odwołania dyrektora jest ściśle określona i jest to długa droga. Można wyciągać konsekwencje. Do nas dotarło to bardzo późno. Jeżeli o szczegółowe podejście do podpisywania umów na wynajem, to podejście takie wynika z ubiegłorocznych doświadczeń, są obawy, ze obiekt może ponieść określone straty, a nie będzie ich kto miał pokryć.
Burmistrz - taka sytuacja będzie, dopóki nie zmienicie swojego agresywnego zachowania i nie będziecie stawiać Pani dyrektor pod pręgierzem.

Burmistrz odpowiedział Radnemu R. Rutkowskiemu na pytanie dotyczące ustawienia wiat na terenie Zakładu Zieleni.

Radny R.Kozłowski - wnioskuję o doprowadzenie do spotkania w Marzęcinie - nie chodzi o to, że ja nie chcę, ale my mamy ograniczone możliwości. Jest to temat myślę, że do załatwienia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XVII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 27 marca 2008 roku o godzinie 14.20.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek

Podpisali:

Sekretarz Obrad






Przewodniczący Rady

Lubomir Głowacki






Czesław Łukaszewicz
PAGE  
16

